

# 我省出台“十四五”打造健康生活目的地发展规划 到2025年将云南打造成美好生活建设示范省

本报讯（记者 段晓瑞）近日，《云南省“十四五”打造“健康生活目的地”发展规划》正式印发实施，提出到2025年，将云南打造成享誉全国的国际康养旅游示范区、美好生活建设示范省、生态文明建设新高地，云南成为引领我国新时代绿色发展方式和健康生活方式的一面旗帜。

围绕省第十一次党代会“做优‘健康生活目的地牌’”部署要求，《规划》明确了发展基础、面临形势、总体思路、主要任务、创新体制机制、保障措施等，为“十四五”时期

全省打造“健康生活目的地”提供方向性、战略性、纲领性的指导。提出了健康生活目的地发展的17项主要指标，通过实施六大任务，坚决守护好自然原真的生态基底，持续优化“健康生活目的地”的产业结构，提高新业态新产品供给质量，大力拓展健康生活消费场景，全链条构建健康生活产业链，全面塑造全龄亲近友好的目的地品牌形象。

《规划》提出，守护自然原真，促进区域和城市群绿色发展，建设山水人城和谐的

美丽城市、打造绿色生态宜居的美丽乡村；描绘“第二人生”，打造田园牧歌、森林秘境、民族风情、城市旅居等健康生活场景；挖掘生态价值，拓展健康养生产业链，打造“养生”云味和云药、“养性”云饮、“养怡”云花；挖掘高原特色，发展高原特色体育、科普研学，彰显高原特色文化魅力；激活服务链条，构建低碳绿色的交通服务体系、全龄友好型服务设施体系、高端优质医旅服务设施体系；聚焦目标市场，建设“健康生活目的地”品牌、健康生活产品品牌，搭建健

康生活服务平台。

为破解打造“健康生活目的地”的障碍和难题，《规划》提出，以加快体制机制改革与创新为突破口，发挥云南自然、人文资源丰富优势，着眼于吸引和满足更为普遍、更高层次的健康旅居需求，建立评价认定机制，推动生态产品价值实现，加强医养结合示范引领，实施龙头企业牵动、重大平台带动、强链条补短板行动，不断壮大市场主体，进一步促进市场消费，打造最受全国人民欢迎的旅游目的地。

## 云南组团参加2022年服贸会



云南展台茶文化氛围浓厚

8月31日，2022年中国国际服务贸易交易会在北京开幕。云南省商务厅精心组织80余家行业重点企业、服务贸易优质企业，以线下线上形式参加省区市综合展和各专题展，展出最新产品、技术、服务和解决方案。

本届服贸会将持续至9月5日，我省将在国家会议中心和首钢园区进行展览展示。其中，在国家会议中心省区市综合展区，云南以数字及特色服务出口基地、中医药服务出口基地为核心，以文字、图片、实物和电子屏等形式，展示特色服务贸易发展成就，呈现云南服务贸易在辐射中心建设过程中发挥的作用，深入推介服务贸易重点企业和重点项目。在首钢园区文旅服务专题展区，云

南以国家服务贸易创新发展试点、昆明市国家文化出口基地为主，重点展示我省特色文化贸易企业亮点和情况。

此外，我省积极组织有关部门、州市和企业参加高峰论坛、品牌专题论坛、推介洽谈等活动，用好用足服贸会各类交流合作平台，帮助企业采购新技术和新服务，签订单、拓市场。

服贸会的前身是自2012年开始举办的京交会。经过10年发展，服贸会已成为全球首个服务贸易领域综合性展会，也是我国对外开放的三大展会平台之一。近年来，云南省商务厅积极组织企业参加服贸会，并采取务实措施，培育服务贸易市场主体，推动服务贸易稳定发展。

本报记者 韩成圆 文 省商务厅供图

## 大理州首届创新创业大赛落幕



创新创业大赛成为展示创新创业梦想，赢得发展先机的科技服务平台。

8月30日，由大理州科技局、共青团大理州委、大理州教育体育局联合举办的大理州第一届创新创业大赛，经过前期初赛、复赛、决赛等环节，圆满落幕。

第一届创新创业大赛主题为“创新圆梦创业苍洱间”，分为成长企业组、初创企业组、团队组。比赛项目围绕有市场前景、具有创新核心技术或者思路进行评选，优先支持新一代信息技术、生物医药、大健康、高端装备制造、新材料、新能源、节能环保、乡村振兴、文化旅游、高原特色农特产品等创新创业项目参赛。其中，乡村振兴、文化旅游、高原特色农特产品3个赛道，围绕大理州产业发展特点而特别设计，以彰显大理特色。

本届大赛自6月17日正式启动，通过线上线下结合的形式，积极鼓励大理州内创客、团队及企业参与，在报名阶段收到近200份报名表，经过初赛、复赛，最终30个项目脱颖而出进入到最后的决赛。

经过激烈角逐，最终，成长企业组内的大理金明动物药业有限公司“国家三类新兽药氧化胺复合碘溶液研究开发”项目获得一等奖；初创企业组的象往(云南)智能科技有限公司“‘大象出行’智能电动车研发与产业化”项目获得一等奖；团队组的“股骨远端髓外定位截骨新技术在人工膝关节置换中的应用与推广”项目获得一等奖。

本报记者 杨维琦 文 大理州科技局供图

## 我国网民规模达10.51亿

新华社北京8月31日电（记者 王思北）中国互联网络信息中心（CNNIC）31日在京发布第50次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示，截至2022年6月，我国网民规模为10.51亿，较2021年12月新增网民1919万，互联网普及率达74.4%。网民人均每周上网时长为29.5个小时，使用手机上网的比例达99.6%。

报告显示，在网络基础设施方面，截至2022年6月，我国域名总数为3380万个，“.CN”域名数为1786万个，IPv6地址数量为63079块/32，较2021年12月增长0.04%。

在信息基础设施建设方面，截至2022年6月，我国千兆光网具备覆盖超过4亿户家庭的能力，已累计建成开

通5G基站185.4万个，实现“县县通5G、村村通宽带”。农村地区互联网基础设施建设全面强化，推动农村地区互联网普及率较2021年12月提升1.2个百分点，达58.8%。

报告指出，截至2022年6月，我国短视频的用户规模增长最为明显，达9.62亿，较2021年12月增长2805万，占网民整体的91.5%。即时通信用户规模达10.27亿，较2021年12月增长2042万，占网民整体的97.7%。网络新闻用户规模达7.88亿，较2021年12月增长1698万，占网民整体的75.0%。网络直播用户规模达7.16亿，较2021年12月增长1290万，占网民整体的68.1%。在线医疗用户规模达3.00亿，较2021年12月增长196万，占网民整体的28.5%。

## 国家网络安全宣传周9月5日启幕

新华社北京8月31日电（记者 王思北）记者从31日召开的2022年国家网络安全宣传周新闻发布会上获悉，2022年国家网络安全宣传周将于9月5日至11日在全国范围内统一举办，开幕式将在安徽省合肥市举行。

2022年国家网络安全宣传周由中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视台总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等部门联合举办。主题为网络安全为人民，网络安全靠人民。

中央网信办网络安全协调局有关负责人在会上介绍，自2014年首届网安周举办以来，各地区各部门以通俗易懂、百姓喜闻乐见的方式，宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能，

广泛开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭活动，有力推动全社会网络安全意识和防护技能的提升，对于维护国家网络安全、保障人民群众合法权益具有重要意义。

2022年国家网络安全宣传周期间，将举办开幕式、网络安全博览会、网络安全高峰论坛、网络安全赛事、网络安全教育云课堂、首批国家网络安全教育技术产业融合发展试验区授牌仪式等重要活动。还将举办校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动。

其中，网络安全博览会将有60余家单位、企业参与。针对社会关注的汽车数据安全问题，还将首次组织汽车企业在博览会上亮相，通过现场演示增强民众安全意识。